
	
	

1 Épisode 10 : ……………………………………………………………………………… 
	

	

      Le tour du monde en 80 jours                      
d’après Jules VERNE 

Lecture 10 
	



	



	



	

1 Lire une B.D. à haute voix. 
 

Dans la planche précédente, colorie… 

n  en bleu " les paroles dites par Jean Passepartout 

n  en rouge " les paroles dites par M. Fix 
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2 Réponds aux questions… 
	

Après avoir lu les planches précédentes, donne un titre à cet épisode. 
	

Quelle bonne nouvelle apprend Passepartout en achetant les billets pour 
Yokohama ? En quoi cela satisfera-t-il Phileas Fogg ? 

 
	

Dans cet épisode, Passepartout et M. Fix sont victimes d’un quiproquo : 
c’est-à-dire un malentendu où l'on prend une personne pour une autre.         

Nous allons essayer de le mettre en évidence et l’expliquer. 

a) Pour Passepartout, qui est M. Fix et que cherche-t-il à faire ? 

 
b) Pour M. Fix, qui est Phileas Fogg ? 

 
c) Quel intérêt M. Fix a-t-il à arrêter Phileas Fogg ? 

 
	

Passepartout fait ici preuve de « !  loyauté / !  traitrise » envers Fogg. 
Justifie ta réponse en recopiant une réplique qui le prouve. 
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2 suite… 
	

Dans cette phrase prononcée par M. Fix : « Je suis certain que votre maître 
en est l’auteur. », quel est le sens du mot « auteur » ? 
! Personne qui est à l’origine de quelque chose de nouveau, qui en est l’inventeur. 

! Personne qui a créé une œuvre littéraire, artistique, etc. 

! Personne qui fait profession d’écrire. 

! Personne qui a accompli un acte illégal ou dommageable. 
	

Puis, quand M. Fix poursuit en ajoutant « […]. Et je vous demande de 
m’aider dans l’arrestation de cet escroc. » 

n le pronom personnel «vous » désigne	 	"     ………………………………… . 

n le pronom personnel « m’ » désigne	 	 	"    ………………………………… . 

n le groupe nominal « cet escroc » désigne	"   ………………………………… . 
	

À ton avis, quelle est la cause de l’évanouissement de Passepartout dans 
les dernières vignettes de la quatrième planche ? 

 
	 	

1 Le vocabulaire spécifique de la B.D. 
	

Relève les 2 onomatopées de cet épisode. Qu’évoquent-elles ? 

 
" …………………………………………………………………………… 

 
" …………………………………………………………………………… 

	

Comment le dessinateur nous fait-il percevoir la douleur que ressent Pas-

separtout après avoir frappé M. Fix ?  
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